

# 台湾新北粉尘爆炸已致 498 人受伤

新华社台北6月28日电 台湾新北市八仙乐园27日晚间举办彩虹派对起火,导致助燃性粉尘爆炸。截至28日18时,事故已造成498人受伤。据称这是新北市救灾史上受伤人数最多的意外。卫福部门表示,目前资料显示无人到医院前死亡。

据新北市卫生局介绍,伤患中轻伤者79人、中伤157人、重伤202人,60人情况不明确。两名大陆籍伤者分别是陈灵丹和庄楚君,5名香港籍伤者分别为周颖珊、李宜霖、陈晓妍、莫子青、叶纪彤。警方带回现场活动负责人、设备和特效

人员侦讯,28日上午移送地检侦办。新北市市长朱立伦27日晚上要求八仙乐园立即停业。卫福部门表示,27日晚间八仙乐园发生粉尘爆炸后,立刻启动应急机制,并马上联络台北市、新北市、基隆市、桃园县4个县市卫生局与其所辖医院烧伤病房与加护病

房全面整备收治。台湾新北市副市长侯友宜在灾害应变中心工作会议后,深深一鞠躬向社会大众致歉,并表示,初步判断,现场工作人员为了舞台效果使用二氧化碳钢瓶,把有色粉末喷向民众区,也就是靠近舞台右侧,而粉尘遇到热源引燃。



## 乐园里的伤痛夜

暑假伊始,又逢连续十多日高温,岛内拥有最多设施及滑水道的水上乐园——新北市八仙乐园游人云集。

近年来,彩色派对在台湾年轻人中颇为流行:派对中投掷彩色粉末和有颜色的水,表达迎接万象更新、祈求谷物丰收的寓意。

早早打出广告的八仙乐园“彩色派对——八仙水陆战场”6月27日14时开始,吸引了逾4500人参与。欢乐的人群中,有来自大陆,就读于新竹交通大学的研究生陈灵丹和庄楚君。

“彩色派对”原本应于21时30分结束。据现场民众描述,20时40分,从舞台左侧、右侧、前方分别往天空喷洒出一发七彩粉末。粉末发射后,舞台前方赫然迸出大片火光。

“还以为特技。”后来逃出粉尘爆炸的幸运者说。但接下来的熊熊火焰铺天盖地,迅速席卷了舞台前方穿着清凉泳装的民众……

曝光的事发影片中,派对里数百人穿着白色棉质T恤,原本开心地在摇滚区跟着音乐舞动,大量粉末喷洒后,引发闪燃,“砰”的一声,主舞台前发生爆炸,前方民众瞬间着火成火球,在火海中奔逃,画面惊悚。一名游客表示,当时舞台突然先喷出大量粉尘往摇滚区,之后舞台上又传出疑似爆炸的火势,还以为声光效果,没想到游客顿时陷入火海,大家惊慌拼命往后逃命。

在淡水马偕医院陪护陈灵丹的王裔毅同学说,陈灵丹所处的位置靠近水边,很快浇熄了身上的火,而庄楚君比较靠近舞台,伤势更为严重。当晚,在这座1989年开园的水上乐园原本快乐的“水陆战场”,近500人因粉尘爆炸而受伤。

一对目击男女事后接受采访时说,爆炸突然发生,很多人下半身都是火,“看到的人都在跑,就跟地狱一样,大家都在叫、都是血,漂漂河里面也是血,每个人都在里面泡”。当时他们的第一反应,“就是赶快跑”。

6月27日晚那晚的爆炸,是新北市救灾史上受伤人数最多的意外。对许多人来说,这一晚的意外,带来的或许是一生的伤痛。(新华)



6月27日,在新北市八仙乐园,未受伤的民众照顾受伤游客。



6月27日在新北市八仙乐园,游客手机拍摄的粉尘爆炸现场。(图片均来自新华社)

## “最美高铁”昨日开通

沿途经过黄山、婺源、三清山、武夷山等景区

本报讯 记者6月27日从铁路部门获悉,被誉为中国“最美高铁”的合肥至福州铁路(简称“合福铁路”)昨天正式开通运营,其跨越长江的重点控制性工程——铜陵公铁长江大桥再创世界纪录。

合福高铁是京福高铁的重要组成部分,2010年开工建设,2015年3月开始联调联试,铁路线跨越安徽、江西、福建三省,沿途经过黄山、婺源、三清山、武夷山等风景名胜,被誉为中国“最美高铁”。合福高铁正式开通后,合肥至福州最快列车的运行时间由原来的8小时缩短至4

小时内。在整条线路中,其跨越长江的重点控制性工程——铜陵公铁长江大桥属于世界级的桥梁工程。大桥于2010年开工建设,跨江主桥全长1290米,采用两塔五跨斜拉桥结构,主跨630米,刷新了世界公铁两用大桥桥梁跨度的新纪录,是目前建成通车的世界最大跨度公铁两用斜拉桥。

据高铁建设部门相关负责人介绍,该桥按四线铁路、六车道高速公路标准建设。上层为铜陵通往无为至巢湖的六车道高速公路,路面宽33.5米,设计时速为

100公里;下层为四线铁路复线建设,其中,京福高铁客运专线设计时速250公里,作为南北货运通道的合庐铜铁路专线设计时速为160公里(预留时速200公里提速条件)。

该桥是继武汉天兴洲长江大桥、南京大胜关长江大桥后,长江上建成的又一世界级公铁两用桥梁工程。大桥的多项设计指标达到国内、国际领先水平,在中国铁路斜拉桥中首次采用了大型深水浮运沉井、小阻尼指数阻尼装置、全焊接桁片设计等新技术新工艺。(中新)



昨天,在合肥南开往福州的G2621次高铁列车上,乘客徐娟娟和两个孩子向记者展示合福高铁纪念册。新华社记者 张端摄

## 去年44个中央部门“三公”经费和会议费降27%

本报讯 据审计署网站消息,昨天,审计署审计长刘家义受国务院委托,在第十二届全国人民代表大会常务委员第十五次会议上作《国务院关于2014年度中央预算执行和其他财政收支的审计工作报告》(以下简称“《报告》”)。

《报告》指出,从审计情况看,2014年,财政部、发展改革委等部门注重加强宏观调控,积极推进财税改革,加大预算公

开力度,预算执行的规范化程度有所提高,但预算管理体系还不够完善,财政管理方式还不完全适应,部分财政资金被挪用,影响财政资金的安全和高效使用。

《报告》指出,审计44个中央部门及303个所属单位,抽查财政拨款预算2213.49亿元(占其财政拨款预算总额的41%)。这些部门2014年度预算执行总体较好,“三公”经费和会议费支出比上年下降

27%,部门本级公务用车改革基本完成。审计还发现“三公”经费、会议费等管理使用中还存在违反财经纪律等主要问题。

《报告》还指出,从2014年8月起,各级审计机关对稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险政策措施贯彻落实情况进行跟踪审计,并督促及时整改。从今年1季度审计情况看,一些领域还存在推进不及时、执行不到位等问题。(人民)

## 新疆维吾尔自治区政府秘书长被调查

本报讯 新疆维吾尔自治区人民政府党组成员、秘书长、办公厅党组书记阿力木江·买买提明涉嫌严重违纪,目前正接受组织调查。

据悉,4月以来,新疆“打虎”突然提速,阿力木江·买买提明已经是近三个月来第5名落马的厅级官员。(新华)